

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Нахабина Александра Викторовича на
тему «Методы управления и оценки результатов инновационной деятельности в
системе жилищно-коммунального хозяйства», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народных хозяйством (управление инновациями)**

Необходимость повышения качества жилищно-коммунальных услуг в современных российских условиях приобретает особую актуальность поскольку вектор развития национальной экономики России становится все более ориентированным на инновационные технологии, энергоэффективность и альтернативную энергетику. Неразработанность системы экономических взаимоотношений между субъектами жилищно-коммунального хозяйства и принципов его функционирования, позволяющих эффективно использовать социально-экономический потенциал данного сектора экономики, а также внедрять инновационные технологии обусловили актуальность избранной темы исследования.

Кроме того, в условиях ограниченности государственных финансовых ресурсов особую значимость приобретает постепенное увеличение роли косвенных методов стимулирования инновационной деятельности с целью привлечения средств негосударственных инвесторов и оценки эффективности процесса инвестирования.

Необходимость изучения данной проблемы обусловлена объективной значимостью теоретического осмысления, методической проработки и предложения практических рекомендаций по развитию методов и моделей управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства.

Таким образом, исследование Нахабина А.В. на тему «Методы управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства» является актуальным и значимым с научной и практической точек зрения.

В автореферате представлена авторская системная модель обеспечения реализации рекомендуемых принципов управления инновационной деятельностью в жилищно-коммунальном хозяйстве, основанная на концептуальных положениях менеджмента качества и инновационного менеджмента. Более того, управление инновациями в системе жилищно-коммунального хозяйства обоснованно предлагается рассматривать как вид экономической деятельности, отличительной особенностью которого является построение новых отношений со всеми участниками инновационной деятельности.

Соискателем разработана структурная модель управления инновационной деятельностью в системе жилищно-коммунального хозяйства. Принципиальное

отличие модельного решения заключается в том, оно предполагает реализацию процесса построения долгосрочных взаимовыгодных отношений со всеми участниками, так или иначе вовлеченными в процесс предоставления или потребления жилищно-коммунальных услуг с использованием инноваций.

Заслуживает внимание методический подход и система показателей осуществления комплексного анализа и оценки влияния результатов инноваций на качество услуг в системе жилищно-коммунального хозяйства на стр. 15-18 автореферата, где представлена рекомендуемая шкала оценок управления инновационной деятельностью в системе жилищно-коммунального хозяйства. Однако, на наш взгляд, следовало бы пояснить о каких инновациях идет речь при оценке эффективности управления инновационным развитием предприятий данного сектора экономики.

Несмотря на вышеуказанное замечание, диссертационное исследование, выполненное Нахабиным А.В., соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) (область исследования – пп. 2.2., 2.19). Ее автор, Нахабин А.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народных хозяйством (управление инновациями).

Декан экономического факультета,
заведующая кафедрой «Экономика и Менеджмент»
доктор экономических наук по специальности 08.00.05
«Экономика и управление народным хозяйством»,
профессор ФГБОУ ВПО «Брянская государственная
инженерно-технологическая академия»


Кузовлева
Ирина Анатольевна

241037 г. Брянск, проспект Станке Димитрова, 3,
тел. (4832) 740533

«10» февраля 2015 года

